

В диссертационный совет 24.2.372.07 на базе ФГБОУ ВО  
«Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»

### **Отзыв на автореферат диссертации**

**Малининой Елены Александровны на тему «Развитие методического инструментария цифрового риск-ориентированного внутреннего инвестиционного контроля в некредитных финансовых организациях» представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)**

На нынешнем этапе информационно-технологической революции цифровые технологии способствуют положительным переменам в экономике происходящим под влиянием стремительной цифровой трансформации бизнеса. Такие изменения стали ключевым элементом экономического роста, повышением качества услуг, а также обеспечения конкурентности страны на мировом рынке. Такая стратегическая инициатива поддерживается государством, в России например, в рамках проекта «Цифровая экономика». Финансовый рынок, как часть экономики России, также следует тренду цифровизации, о чем свидетельствуют направления развития, обозначенные Банком России: машиночитаемое и машиноисполняемое регулирование, внедрение стратегии управления данными, применение передовых технологий в хозяйственной деятельности и подготовке отчетности. Также Банк России учитывает нестабильность экономической ситуации и ужесточает регуляторные требования для участников финансового рынка, в частности для некредитных финансовых организаций. Они касаются контрольной деятельности в части общей системы внутреннего контроля и частных задач по контролю за инвестиционной деятельностью, оценки рисков. Вышесказанное подтверждает, что диссертационное исследование Малининой Елены Александровны, посвященное развитию методического обеспечения риск-ориентированного внутреннего инвестиционного контроля на цифровой основе является своевременным и актуальным.

Научная новизна диссертационной работы состоит в формулировании концепции цифровой трансформации внутреннего инвестиционного контроля: включение в периметр контроля мониторинг и оптимизацию уровня риска инвестиционного портфеля. Для обеспечения этой новой системы автор разрабатывает комплект методик для контроля состава и структуры портфеля активов, обоснования цены сделок с ценными бумагами, выбора инвестиционных альтернатив (в том числе для разных метрик оценки рисков) с учетом авторской аллокации рисков, оценки эффективности инвестирования. Таким образом выводы и положения диссертационной работы призваны повысить качество и оперативность внутреннего инвестиционного контроля, оптимизировать затраты на него, минимизировать операционные риски.

Оценивая проделанную работу в целом положительно, следует отметить что в автореферате отсутствует оценка экономического эффекта от применения:

цифрового внутреннего инвестиционного контроля, выстроенного согласно концепции автора.

Однако отмеченные недостатки не оказывают значимого влияния на оценку диссертационного исследования, которая сформировалась на основе текста автореферата. Содержание и оформление работы полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Малинина Елена Александровна заслуживает присуждения ученой степени по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Доктор экономических наук,  
доцент



Миролюбова Анастасия Александровна

**Сведения о лице, предоставившем отзыв:**

Миролюбова Анастасия Александровна

Доктор экономических наук, доцент

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ивановский государственный химико-технологический университет»

Профессор кафедры информационных технологий и цифровой экономики

Почтовый адрес места работы: 153000, г. Иваново, Школьный пер. д. 7

Рабочий телефон: (4932) 308-238, 8980688950

Адрес электронной почты: mirolubowa@mail.ru

« 02 » июня 2023 года

Подпись

Ученый